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Metodický pokyn k dotazníku o integrácii detí a žiakov – 
odídencov z Ukrajiny v školách 
Údaje o integrácii odídencov z Ukrajiny zbierame na účel pripravovanej analýzy integrácie 
detí a žiakov – odídencov z Ukrajiny v slovenských školách. Vaše skúsenosti a údaje budú 
pre nás nápomocné pri nastavovaní ďalších foriem podpory detí z Ukrajiny a ich úspešnej 
integrácie v školách.  

Zistenia v analýze sa budú publikovať len v sumárnej podobe. Prosíme Vás preto o úprimné 
a čo najpresnejšie odpovede. 

Dotazník vyplňte samostatne pre každú organizačnú zložku Vašej školy, t. j. napr. 1 
dotazník pre materskú školu, 1 pre základnú školu a 1 pre strednú školu (obdobne postupujte 
v prípade školy pre deti/žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, t. j. 
samostatne pre ŠMŠ, ŠZŠ a ŠSŠ). Ak má Vaša škola viac pracovísk v danej organizačnej 
zložke (napr. kmeňovú ZŠ a elokované pracovisko ZŠ), vyplňte dotazník súhrnne  za všetky 
pracoviská v danej organizačnej zložke. Za školské zariadenia sa dotazník nevypĺňa. 

V úvode dotazníka, prosím, zvoľte, za ktorú organizačnú zložku aktuálne dotazník vypĺňate. 
Po odoslaní dotazníka pre jednu organizačnú zložku Vašej školy pokračujte, prosím, 
vyplnením dotazníka pre ďalšie organizačné zložky Vašej školy. 

Dotazník vypĺňajte kumulatívne za obdobie marec 2022 – 2025, t. j. od začiatku ruskej 
invázie na Ukrajinu do konca školského roku 2024/25. 

Termín na vyplnenie dotazníka je do piatka 14. 11. 2025. 

V prípade otázok o obsahu dotazníka, ktoré nie sú zodpovedané v tomto dokumente, sa 
môžete obrátiť na ukrajina@minedu.sk. 

Technické informácie 
Do dotazníka sa prihlasuje riaditeľ/ka školy prostredníctvom RIAM konta. Ak riaditeľ/ka toto 
konto zriadené nemá, je nevyhnutné si ho zriadiť. S vytvorením RIAM konta, resp. v prípade 
problémov s prihlásením do online dotazníka alebo v prípade iných technických problémov 
pri vypĺňaní sa môžete obrátiť na helpdesk@iedu.sk. 

Dotazník je členený na úvodnú stránku a 3 sekcie: A) Využitie finančnej podpory; B) 
Zabezpečené opatrenia na podporu integrácie odídencov z Ukrajiny; C) Účinnosť opatrení & 
prekážky, pričom každá sekcia sa skladá z niekoľkých stránok. Na ďalšiu stránku Vás 
dotazník pustí až po vyplnení všetkých povinných otázok predchádzajúcej stránky. Avšak je 
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možné sa medzi jednotlivými stránkami posúvať aj spätne a údaje pred záverečným 
odoslaním ešte upravovať. 

Inštrukcie k niektorým otázkam 
• Otázka o výške príspevkov na podporu odídencov z Ukrajiny 

V tejto otázke sa zobrazujú predvyplnené údaje o príspevkoch, ktoré Vaša škola čerpala, 
konkrétne: 

1) Príspevok na špecifiká – Podpora integrácie detí a žiakov z Ukrajiny z EŠIF 
(„európsky normatív“) v materských, základných a stredných školách; 

2) Finančné prostriedky na zabezpečenie jazykového kurzu pre deti cudzincov; 
3) Príspevok na špecifiká – Školské potreby pre odídencov z Ukrajiny. 

Predvyplnené údaje o príspevkoch na jazykové kurzy (2) a školské potreby (3) sa 
zobrazujú na úrovni kmeňovej školy, takže napr. v prípade spojených škôl sa zobrazuje 
výška príspevku pre celú spojenú školu, nielen pre danú organizačnú zložku, za ktorú 
dotazník práve vypĺňate. Ak sa na danú organizačnú zložku vzťahuje len časť zobrazenej 
sumy, prosím, zobrazenú sumu upravte. 

Údaje o príspevkoch z EŠIF (1) sa zobrazujú pre každý druh školy v rámci kmeňovej školy 
individuálne. Napr. pre základnú školu s materskou školou, ktorá čerpala príspevky 
z EŠIF  na deti v MŠ aj na žiakov v ZŠ, sa pri vypĺňaní dotazníka za ZŠ zobrazí len časť 
príspevku z EŠIF, ktorá bola určená pre žiakov ZŠ. Obdobne pri vypĺňaní dotazníka za MŠ 
sa zobrazí len výška príspevkov z EŠIF určená pre deti v MŠ. V prípade kmeňových škôl, 
ktoré sú zložené z viacerých organizačných zložiek rovnakého druhu (napr. spojená škola 
zložená z dvoch SOŠ), sa výška príspevku z EŠIF zobrazí celkovo pre daný druh školy (teda 
pre obe SOŠ dokopy), nie iba pre konkrétnu organizačnú zložku. V takýchto prípadoch, ak 
sa na danú organizačnú zložku vzťahuje len časť zobrazenej sumy, prosím, zobrazenú 
sumu upravte.  

V prípade, že niektoré zo zobrazených údajov o čerpaných príspevkoch nezodpovedajú 
Vašim záznamom, môžete tieto sumy v dotazníku upraviť.  

• Otázky o číselných údajoch a možnosť „Neviem“ 

Ak neviete určiť presnú číselnú hodnotu, uveďte aspoň približnú hodnotu. Možnosť 
„Neviem“ označte len v prípade, že údaj nie je možné ani približne určiť. 

• Desatinné čísla a zaokrúhľovanie 
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Vpisovanie desatinných čísel je možné len v otázkach o navyšovaní úväzkov. Desatinné 
čísla je potrebné vpisovať s bodkou (nie čiarkou). V ostatných číselných otázkach, 
prosím, zaokrúhlite odpoveď na celé číslo.  

• Otázky o počte osôb (detí, žiakov, pedagógov, zamestnancov atď.) 

Prosím, uveďte počet unikátnych osôb za celé obdobie medzi marcom 2022 a júnom 
2025. Napr. ak v šk. roku 2022/23 navštevovalo rozširujúci jazykový kurz 15 žiakov a v šk. 
roku 2023/24 navštevovalo rozširujúci jazykový kurz dokopy 13 žiakov – z nich 5 
pokračujúcich a 8 nových žiakov (a predtým a potom už žiadni), uveďte 23 (15 + 8 = 23). 

• Otázky o navyšovaní úväzkov rôznych typov zamestnancov 

V otázkach o navýšení úväzkov, prosím, uveďte najvyššie navýšenie úväzku trvajúce 
najmenej 12 mesiacov v období marec 2022 – jún 2025, špecificky za účelom 
zabezpečenia podpory pre odídencov z Ukrajiny. Napr. ak ste pred marcom 2022 nemali 
školského psychológa, ale pre účely podpory odídencov z Ukrajiny vo Vašej škole ste 
zamestnali psychológa na polovičný úväzok aspoň na 12 mesiacov, uveďte 0.5. Ak ste 
z dôvodu podpory odídencov z Ukrajiny vo Vašej škole navýšili trom pedagogickým 
asistentom úväzok z 0.5 na 1.0 na obdobie min. 12 mesiacov (hoci ste neskôr úväzky 
znovu znížili na pôvodnú úroveň), uveďte 1.5 atď. 

Otázky o navyšovaní úväzkov sa nemusia zobraziť každému. Ich zobrazenie je 
podmienené realizovanými opatreniami. 

• Doplňujúce otázky k jazykovým kurzom 

Možnosť „Nevzťahuje sa“ označte vtedy, ak ste daný typ kurzu na Vašej škole 
neorganizovali. 

• Otázky o pripravenosti vyučujúcich slovenčiny ako cudzieho jazyka 

Ak Vaša škola realizovala jazykové kurzy pre odídencov, zobrazia sa Vám otázky o tom, či 
vyučujúci týchto kurzov mali predchádzajúce skúsenosti s vyučovaním slovenčiny ako 
cudzieho jazyka a či absolvovali nejaké školenie či prípravu. Ponúkané odpovede na obe 
otázky sú „áno“ alebo „nie“.  

Ak jazykové kurzy na Vašej škole vyučovali viacerí vyučujúci s rôznymi skúsenosťami či 
prípravou, prosím, zvoľte odpoveď platnú pre väčšinu vyučujúcich jazykových kurzov 
slovenčiny pre odídencov na Vašej škole. Napr. ak kurzy vyučovali traja učitelia, z ktorých 
dvaja mali predchádzajúce skúsenosti s učením slovenčiny ako cudzieho jazyka, 
označte v príslušnej otázke možnosť „áno“. Ak mal skúsenosti iba jeden z troch, označte 
„nie“. Ak mala skúsenosti jedna vyučujúca z dvoch, takisto označte odpoveď „áno“. 


